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OPIS TECHNICZNY

Opis techniczny
DO PROJEKTU PODPRY POD DRZEWO

Przedmiot opracowania:

Przedmiotem opracowania jest projekt wykonawczy budowy podpory pod drzewo.
Opinia geotechniczna:

Na podstawie Rozporzagdzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej
z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunkéw posadowienia
obiektow budowlanych, biorgc pod uwage konstrukcje obiektu oraz panujgce warunki
gruntowe ustala sie (na podstawie § 4 pkt. 3 ) pierwsza kategorie geotechniczng
obiektu budowlanego przy prostych warunkach gruntowych.

Do obliczen konstrukcyjnych przyjeto nosne piaski srednie o ~ 1p=0.45

Fundamenty budynku nalezy zabezpieczy¢ przed wodami gruntowymi, wykonujgc
izolacje przeciwwilgociowg budynku.

Dane konstrukcyjno — materiatowe:

Fundamenty:
Stopa fundamentowa 90x60x40 cm. Przyjeto zbrojenie fundamentéw zgodnie z
obliczeniami.

Podpora:
Podpora sztywna, w ksztaicie litery A. Sztyce gtdwne z ¢51,0/4,0 S235. Regulacja
wysokosci poprzez podktadki dystansowe.

Nadzér techniczny:

Kierownictwo prac powierzyé osobie posiadajgcej wymagane przepisami uprawnienia
budowlane. Na budowie nalezy prowadzi¢ dziennik budowy. Po zakonczeniu robot
budowlanych budynek nalezy zgtosi¢ do uzytkowania.

Normy i przepisy budowlane wykorzystane do projektu konstrukcyjnego:
o PN-82/B-02003 - Obcigzenia budowli. Podstawowe obcigzenia
technologiczne i montazowe
o PN-82/B-02001 - Obcigzenia budowli. Obcigzenia state
o PN-82/B-02000 - Obcigzenia budowli. Zasady ustalania wartosci
o PN-80/B-02010 - Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenia
Sniegiem
o PN-77/B-02011 - Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenia wiatrem
o PN-81/B-03020 - Grunty budowlane. Posadowienie bezposrednie budowli.
Obliczenia statyczne i projektowanie.
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Materialy zastosowane do konstrukcji:
° Beton klasy B 25,
o Stal zbrojeniowa klasy A-1lIN gat. RB500 lub BSt500S

° Stal S235
1. PODPORA
A X
A B
L 6,10 L 5,50

7 7

Parametry belki:

- wspodtczynnik obcigzenia dla cigzaru wtasnego belki s = 1,10
OBCIAZENIA CHARAKTERYSTYCZNE BELKI

Przypadek P1: state (y; = 1,10, klasa trwania - state)

Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):

Przypadek P2: wiatr/oblodzenie (y; = 1,5, klasa trwania - krotkotrwate)
Schemat statyczny:
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Przypadek P3: uzytkowe (y; = 1,40, klasa trwania - krétkotrwate)
Schemat statyczny:

Zky
X
WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [kNm]:
<X

Zky
ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na dtugosci belki

- stosunek I4/1 =1,00
- obcigzenie przytozone na pasie $ciskanym (gérnym) belki
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Ugigcie graniczne przesta Upetsin = lo / 200
Ugiecie graniczne wspornika Upetfin = 21, / 100

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMAL.OSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000

1z

z

Przekrdéj okragty ¢22 cm
W, = 1045 cm®, J, = 11499 cm*, m = 13,3 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— i = 24 MPa, fo) = 14 MPa, .o = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eq mean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Belka
Zginanie
Przekréj x = 6,10 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Moment maksymalny M.« = -10,11 kKNm
Omyd = 9,67 MPa, f,,q4= 16,62 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,58 < 1
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
) Omyd = 9,67 MPa < Keitfmya = 16,62 MPa  (58,2%)
Scinanie

Przekréj x = 6,10 m (K5: 1,0-P1+1,0-P3+0,90-P2)
Maksymalna sita poprzeczna Vo = -7,68 kN
14 =0,27 MPa < f,4=1,73 MPa (15,6%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg = 11,22 kN (K4: 1,0-P1+1,0-P2+0,90-P3)
(wymiarowanie na docisk pominieto)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekroj x = 11,60 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Ugiecie maksymalne ug, = 107,06 mm
Ugigcie graniczne Upetfin = 2,01, / 100 = 2,0-5500 / 100 = 110,00 mm
Usn = 107,06 mm < Upetsin = 110,00 mm  (97,3%)

Sztyca

Rura okragta V\‘Ialcowana $51,0/4,0 (wg PN-80/H-74219)

Wymiary przekroju
D =51,0 mm
t=4,0 mm
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Cechy geometryczne przekroju

A=5910cm*, A,=3,760 cm

J=16,40 cm*
W = 6,440 cm®
i=1,670cm

Jr = 32,80 cm*, W, = 12,88 cm®
A_ = 0,160 m*/mb, Ag = 34,53 m*t
UA=2711m", m = 4,640 kg/m

Stal: S235, f4 =205 MPa, A, =86,0;

Nosnos¢ obliczeniowa przy rozciaganiu
Ngri = 121,2 kN

Nosnosé obliczeniowa przy sciskaniu

Nrc = 121,2 kN (klasa: 1, v = 1,000)

* wyboczenie gietne wzgledem osi x-x

lex = 1,00 m, A, =59,9, Ng,=331,8kN, A =1,15pierw(Ng/N,) = 0,696 wg "b" — ¢, = 0,843
¢@x'Nre = 102,2 kN

* wyboczenie gietne wzgledem osi y-y

ley =1,00m, &, =59,9, N, =3318kN, Xy = 1,15-pierw(Ng¢/Ncry) = 0,696 wg "b" — ¢, = 0,843
¢y'Nre = 102,2 kN

Nosnos¢ obliczeniowa przy zginaniu

Mg = 1,568 KNm (klasa: 1, o, = 1,188)

» ustalenie wspétczynnika zwichrzenia
element o przekroju rurowym — @, = 1,000

Nosnos¢ obliczeniowa przy $cinaniu
Vg =44,71 kN (klasa: 1, ¢py = 1,000)

Obciazenie elementu
N =11,22 kN, M,=0,500 kNm, M, =0,500 kNm

Warunki nosnosci elementu

(57) A, =0,015; zatozono BX =1,0i By =1,0

8) N/ (oxNre) + BxMy/ (o"Mgy) + ByMy / Mgy + A, = 0,110 + 0,319 + 0,319 + 0,015 = 0,763 < 1
(

(

577 Ay =0,015; zatozono Bx=1,0ip,=1,0
s8) N/ (@y'Nre) + BxMy/ (9L Mgy) + ByMy / Mgy + A, = 0,110 + 0,319 + 0,319 + 0,015 = 0,763 < 1
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2. FUNDAMENT
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SZKIC FUNDAMENTU
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GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu :

Typ: stopa schodkowa

B=0,90m L=0,60m H=1,05m w=0,40m
By=0,70m Ly=0,40m B;=0,10m Li=0,10m
Bs=0,70m Ls=0,40m eg=0,00m e, =0,00m

Posadowienie fundamentu:
D=1,20m Dmin=1,20m
Brak wody gruntowej w zasypce

OPIS PODLOZA

Szkic uwarstwienia podtoza:
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z[m]

==(-1,20

-1 0,00

Piaski $rednie

———————————————————————————————— 3,00

Zestawienie warstw podfoza

N nazwa gruntu h [m] nawodni | p,™ Yt min Yimax o1 e Mo [kPa] | M [kPa]
r ona [t/m’] [kPa]
1| Piaski $rednie 3,00 nie 1,70 0,90 1,10 29,42 0,00 86725 96361

OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obcigzen obliczeniowych:

N typ obc. N [kN] Ts [kN] Ms [kNm] T, [kN] M [kNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
]

1] catkowite 12,00 1,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

WYNIKI-PROJEKTOWANIE
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/B-03020

Nosnos¢ pionowa podtoza:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qg = 390,1 kN
N, =27,5kN < m-Qu =0,81-390,1 kN = 315,9 kN (8,7%)
Nos$nosc (statecznos¢) podtoza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qs = 12,2 kN
T,=1,0kN < m-Qf=0,7212,2 kN = 8,8 kN (11,4%)
Statecznos$¢ fundamentu na obrét:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje moment wywracajgcy Mog 2.3 = 1,05 kKNm, moment utrzymujgcy Myg 2.3 = 10,95 KNm
M, = 1,05 kNm < m-M,=0,72-11,0 kNm =7,9 kNm (13,3%)
Osiadanie:
Decyduje: kombinacja nr 1
Osiadanie pierwotne s'= 0,01 cm, wtérne s"= 0,01 cm, catkowite s = 0,01 cm
§=0,01cm < s4p=1,00cm (1,5%)

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

No$nosc¢ na przebicie:

dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdza¢ nosnosci na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne A; = 0,02 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 4 pretow ¢10 mm o A = 3,14 cm?
Wzdtuz boku L:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne A; = 0,02 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 6 pretéw ¢12 mm o A; = 6,79 cm?
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SZKIC ZBROJENIA
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